

B / USR / 239 / 27.11.2017.



Parlamentul României
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

№. 948B / 05.12.2017

INTERPELARE

Adresată: Domnului Lucian ROMAȘCANU, Ministrul Culturii și Identității Naționale

De către: Deputat Matei-Adrian DOBROVIE, Grupul parlamentar al Uniunii Salvați România, Circumscripția electorală nr.42, București

Subiectul interpelării: Gestionarea programului de pregătire a aniversării Centenarului Marii Uniri și a marcării sfârșitului Primului Război Mondial

Obiectul interpelării:

Stimate Domnule Ministru,

Vă supun atenției nemulțumirea în legătură cu lipsa unor răspunsuri concrete la interpelarea nr. 571B adresată la 13 septembrie a.c., privind gestionarea programului de pregătire a aniversării Centenarului Marii Uniri și a marcării sfârșitului Primului Război Mondial.

Răspunsul oferit în ședința Camerei Deputaților din 6 noiembrie a.c. reprezintă o dovadă a lipsei de transparență din partea Ministerului Culturii și Identității Naționale (MCIN). Secretarul de stat din partea MCIN, domnul Alexandru Pugna, a menționat faptul că până în prezent au fost depuse un număr de 2170 de proiecte pentru selecție, deși nu există un buget prestabilit pentru finanțarea proiectelor selectate.

În legătură cu acest aspect, vă solicit să prezentați argumentele pe baza cărora stabilirea bugetului necesar – asigurat din fondurile guvernamentale alocate de la bugetul de stat – se va realiza după aprobarea de către Guvern a calendarului național de acțiuni, manifestări și proiecte de aniversare a Centenarului României.

În ceea ce privește criteriile avute în vedere în cadrul procesului de selecție, secretarul de stat din partea MCIN, domnul Alexandru Pugna, a făcut referire la durabilitatea, sustenabilitatea și impactul proiectelor.

În Anexa nr. 4 la Normele Metodologice pentru Programul ACCES CENTENAR - sesiunea 2017 este prezentată Grila de evaluare a ofertelor culturale din domeniile cultură



**Parlamentul României
Camera Deputaților**

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

scrisă, artele spectacolului, patrimoniu imaterial, arte plastice și arte vizuale – Programul ACCES CENTENAR - sesiunea 2017. Vă semnez faptul că din totalul maxim de 100 de puncte, doar 40 de puncte sunt alocate pentru originalitatea, claritatea, coerența și impactul proiectului în raport cu tematica Centenarului Marii Uniri de la 1918.

Vă rog să clarificați temeierile avute în vederea stabilirii ponderii fiecărui criteriu din Grila de evaluare a ofertelor culturale din domeniile cultură scrisă, artele spectacolului, patrimoniu imaterial, arte plastice și arte vizuale.

Vă semnez din nou faptul că desființarea Departamentului Centenar contribuie la minimalizarea rolului acestuia, în contextul în care nu au fost prezentate motivele preluării personalului de către MCIN. Totodată, vă rog să dispuneți clarificarea statutului și activităților realizate de personalul Departamentului Centenar, aflat în subordinea MCIN.

Având în vedere cele mai sus menționate, vă rog să aveți amabilitatea să răspundeți la următoarele întrebări:

1. Care sunt argumentele pe baza cărora stabilirea bugetului necesar finanțării proiectelor dedicate Centenarului se va realiza după aprobarea de către Guvern a calendarului național de acțiuni, manifestări și proiecte de aniversare a Centenarului României?
2. Care sunt temeierile avute în vederea stabilirii ponderii fiecărui criteriu din Grila de evaluare a ofertelor culturale din domeniile cultură scrisă, artele spectacolului, patrimoniu imaterial, arte plastice și arte vizuale?
3. Care este statutul și numărul personalului Departamentului Centenar, aflat în subordinea MCIN?

Vă mulțumesc.

Solicit răspuns în scris, pentru fiecare punct în parte, în termenul prevăzut de lege.

Cu deosebit respect,

Matei-Adrian DOBROVIE

Deputat USR de București

27 noiembrie 2017